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A nemzeti bank ügye
„Nem lesz magyar jegybank“ ilyen czi- 

men feltűnő czikket közöl az „Egyetértés“, 
mely tudvalevőleg a függetlenségi párt leg­
tekintélyesebb orgánuma.

„Én ismerem az embereket, s ismerem 
azon helyeket — írja a czikk írója, egy 
előkelő politikus — a hol az ország sorsát 
intézik; s éppen ezért soha egy pillanatig 
sem./ kételkedtem abban, hogy az önálló 
magyar jegybankot 1911. évben nem fogjuk 
felállítani. Tisztában vagyok azzal, hogy a 
kormány nem akarja, a király nem akarja, 
Ausztria nem akarja.“

Hogy az országra nézve mit jelentene az 
önálló magyar jegybank, hogy gazdasági 
függetlenségünknek ez az előfeltétele, azt 
nem kell bővebben magyaráznom. -.Hisz ha 
ez nem volna köztudomású, akkor nem volna 
az ország kilencztizedrésze az önálló magyar 
jegybank mellett. Ahhoz igazán nem kell 
valami mély értelem és gazdasági tudás, 
hogy minden épp eszü ember maga kezeli 
a maga pénzét, s ettől csak akkor fosztható 
meg, ha erre képtelen, úgy egy országra 
nézve is nagyon rossz fényt vet, ha pénz­
ügyeiben egy másik államnak gondnoksága 
alá van rendelve. Ki mer akkor önrendelke­
zési jogról beszélni gazdasági kérdésekben, 
mikor az egész országnak pénzügye, hitel­
élete egy idegen ország akaratától függ, s 
a mikor egész gazdasági életünket Bécs a 
kezében tarthatja azzal, hogy a kamatlábat 
felemeli, a hitelt megszorítja, s a mikor Bécs 
szabja meg azt, hogy melyik magyar pénz­
intézet hitelképes és melyik nem.

Hát olyan gyámoltalan országa van-e még 
a világnak a magyaron kívül, mely a bank­
jegyek érezfedezetét idegen országban tartja ? 
Hisz voltak már máskor is olyan állam- 
szövetségek, mint aminő Ausztria és Magyar- 
ország közt fennáll, de ebből sehol sem 
következtették azt, hogy az egyik ország a 
másiknak még a pénzügyei felett is gyám 
ságot gyakoroljon, sőt, hogy azt annyira a 
kezében tartsa, mint tartja Ausztria Magyar- 
országét.

Ha az osztrák a bankelkülönités ellen van: 
az nagyon könnyen érthető. A politika az 
erők és érdekek küzdelme; okos nemzet 
politikáját mindig a saját jól -felfogott ér­
dekei irányítják. Az osztrák — a mennyi­
ben csak teheti — gazdasági függésben akar 
minket tartani. Minden közjogi vívmány, 
melyről a kiegyezés megkötése óta szaval- 
gattak egyes miniszterek, főispánok és párt­
vezérek : tiszta népbolonditás és hazudozás, 

Ma már, mikor a múlt esztendő a hátunk 
mögött van, mikor tehát annak eseményeit 
higgadtan mérlegelhetjük, látjuk, hogy az 
osztrák-magyar bank magyarellenes eszközül 
használtatta fel magát az osztrák kormány 
kezében a kiegyezés érdekében. Hisz tavaly,

junius 27-én, mikor az osztrák magyar bank 
váratlanul felemelte a kamatlábat, erre semmi 
ok sem volt. De akkor történt, hogy a ma­
gyar kormány erősen tartotta magát ,a ki­
egyezés kérdésében. Az osztrák kormány, 
a mely a takarékpénztárak révén, akiknek 
az osztrák.-magyar bank részvényeinek zöme 
a kezében van, s a kik a kormánynak biz­
tosított erős felügyeleti jog folytán a min­
denkori osztrák kormánynak a zsebében 
vannak, kényszeritette az osztrák-magyar 
bankot a kamatláb felemelésére, tudván azt, 
hogy éppen aratás előtt ez kétszeres suly- 
lyal nehezedik Magyarországra. Sőt augusz­
tusban, mikor a rossz termés miatt nálunk 
amúgy is kedvezőtlen lett volna a helyzet, 
még egyszer felemeltette a kamatlábat, lát­
ván, hogy a magyar kormány még mindig 
nem akar engedni. Emellett a hitelt is úgy 
megszorította, hogy még a legelső budapesti 
pénzintézetek is kénytelenek voltak a vissz- 
leszámitolást korlátozni, a hiteleket felmon­
dani, ami mint hullámgyürü végig ment az 
országon s amit a vidéki intézetek és szö­
vetkezetek révén minden egyes ember meg- 
érzett nálunk. Végre is a magyar kormány, 
mely jól ismerte az osztrák-magyar bank 
politikájának igazi rugóit, s mely tudja, hogy 

! a bankra semmi befolyása nincs, látván az 
országot a legsúlyosabb gazdasági krízis 
küszöbén, kénytelen volt engedni s mindent 
elfogadni, a mit az osztrák kormány a ki­
egyezésben követelt.

Ezt a hatalmat, a melyet az osztrák-magyar 
bank segítségével Ausztna rajtunk mindig 
gyakorolni tud, amikor az érdekei megkíván­
ják, nem akarja az osztrák kormány a ke­
zéből kiengedni. A bankközösséget minden 
áron fenn akarja tartani, mint a/, egyetlen esz­
közt arra, hogy Magyarország gazdasági fej­
lődését akkor akaszthassa meg, amikor neki . 
tetszik, olyan irányba terelje, a hogy az az ■ 
osztrák érdekeknek megfelel s hogy mintegy 
páholyból nézhesse mindazt a harezot, a 
melyet a magyar parlament akár gazdasági, 
akár politikai függetlenségünkért folytat, tud­
ván, hogy a hitelforrást a kezében tartja és 
Shakespeare-vel azt mondja: „ha a kezem­
ben a fonál, kezemben az egész gombolyag“.

Hát hogy az osztrák ehhez a hatalomhoz 
ragaszkodik s azt kezéből nem akarja kiadni: 
ez az ő szempontjából természetes és ért­
hető. De hogy akad a magyar parlamentben 
olyan kormánypárt, mely az önálló bank 
elvével nyerte meg az ország bizalmát s 
most mégis olyan kormányt támogat, mely 
az országos közvélemény követelése ellenére 
megcsinálja a közös bankot: ez legalább is 
érthetetlen. A függetlenségi párti képviselők­
nek talán a meggyőződésük változott meg 
ebben a kérdésben ? Nem szabad feltenni; 
mert hisz a választó-közönség előtt egyre 
azt szavalják ma is, hogy az elveikhez ra­
gaszkodnak. Hát mi lehet az oka szégyenle­

tes magatartásuknak ? Vájjon nem úgy lát­
szik-e, hogy ezek a képviselők a kormányt 
szolgálják inkább, mint a választó-közönség 
érdekeit ? Falán ez jövedelmezőbb foglalkozás.

Szemle,
Most már elóg biztosait meg lehet állapí­

tani azokat az eredményeket, melyeket a 
függetlenségi párt három esztendő alatt 
megvalósított. Kétségtelen, hogy a függet­
lenségi párt, mint a nemzet eszményei­
nek letéteményese megszűnt. Az a part 
mely elveiből nem tud, sőt komolyan nem 
is akar az elveiből megvalósítani semmit az 
létjogosultságát elvesztette. Ha nem restell 
még ma is viselni a „függetlenségi“ nevet, 
már komolyan nem veszi senki. Még tán a 
mucsaiak sem. Erőlködése szánalmat, lené­
zést provokál népámitó vezetőivel egyetemben. 
Kétségtelen az is, bogy azok a „nemzeti 
hősök“, a kik nem restelték-magukat há­
rom év előtt Bocskay, Bethlen és Rákóczy 
utódainak nevezni s azt hangoztatták, hogy 
e nemzeti jogok kivívása nélkül nem hagyják 
abba a küzdelmet ; színpadi figurák voltak 
kuruc/, jelmezbe öltöztetve. Kétségtelen to­
vábbá, hogy uz egész felfordulásnak egyet­
len eredménye — de ez a nemzetre nagy 
kár — hogy a nagy és kis független ve­
zérek a nép előtt elveikkel, felfelé pedig 
elvtagadásukkal rangúknak és pereputtyáik mik 
jól jövedelmező állásokat szereztek. S mikor 
a választók előtt állanak ,* orczátlan cziniz­
mussal tolják hol a kormányra, hol Ausz­
triára a saját elvtagadásuk hazaáruló bűneit.

Ki ne ösmerné Günther igazságügyi mi­
niszter urat. Ezt a piros pozsgás, jól táp­
lált, kopasz, szemüveges, öblös hangú urat, 
volt nemzeti párti német hirlapirót, gr. Appo- 
nyi hű dárdását, kit az újságok dicsekedve 
mutogattak a világnak, mint vérbeli vérüket ? 
Es Íme: az idők telnek, az idők múlnak, s a 
volt kollégák kijelentik erről a derék, becsü­
letes úrról, Polónyi székének örököséről, hogy 
nem kollegiális. A politikusok szidják, hogy 
nem előzékeny, sőt a protekeziózást is ride­
gen fogadja. A jogászok pedig akkora hibákat 
találtak a végrehajtásról szóló novelláris tör­
vényjavaslatában, hogy szégyenletében majd 
elsüllyedt az — igazságügyi bizottság. Ámde 
nem furcsa-e, hogy ez a bizottság, melynek 
többségét a kormányzó többségi párt tagjai­
ból szedte össze a közbizalomból táplálkozó 
rendszer, se nem független, se nem szakértő. 
Mert ha szakértő: akkar nyíltan szóvá kel­
lett volna tenni a hibákat, ha pedig függet­
len : akkor nem mosakodik olyan kifogások­
kal, hogy Günther nem akart tudni semmi­
féle módosításról s ezért — szegények 1 — 
kénytelenek voltak jégre tenni szakértel­
müket is, független pártatlanságukat is
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Hát csak a miniszternek lehet esze és 
akarati? ! No elé mo* — á Günther háta 
megett — fel&redt i nagy virtus és néhogy 
valamelyikét lázadónak, pártbontónak, avagy 
pláne orvul támadónak, paloteforradáimar- 
nak névézzék, Wekkerlét tolták előre, ki 
látva a hívek tapintatos és bátor magatartá­
sát, megtette nekik azt a szivességet, hogy 
minisztertársa javaslatát, a tőle megszokott 
ügyes indokolással* visszajuttatta a szakértő 
és független igazságügyi bizottsághoz, mely­
nek Holló az elnöke.

#
Hogy ezek után megmarad-e Günther mi­

niszternek, az attól függ, hogy milyen nagy­
fokú a szakértők tudása, a függetlenek ön­
érzetes magatartása, a hírlapíró kollegák szí­
vélyessége, az uj miniszterjelöltek bátor tör- 
tetése és az, hogy minő kaihcdra üresedik 
meg az egyetemen. Végül még kisül, hogy 
mindaz, ami történt, csak a borzasztó hőség, 
a tikkasztó meleg, a gondolkodást elzsibbasz­
tó forróság természetes és egyszerű követ­
kezménye, mely elmúl mihamar, ha egy po­
hár jeges limonádét és hús szellőt kapnak 
az illetők. *

Nem is lehet másként: nyáron vakáczió 
kell a magyarnak, ősszel szünetelni, farsangkor 
hálózni, tavasszal lóversenyre járni muszáj. 
Ez a noble, ez a chick. Régebben még 
augusztusban is ülésezett a t. Ház s nem 
kellett katalógust olvasni. De most ? a leg­
nagyobb hajszával is csak 81 bátor férfiút 
tudtak összeszedni. Képzeljük, hogy hara- 
gusznak ezekre, akik — nem voltak ott! Ha 
ezek se jártak volna fel, ők nem lennének 
kompromittálva. Csak bizalom, bizalom! Kö­
vetkezik majd a szorgalom is, ha valami 
nemzeti szinti olcsó kis skandalumra lehet 
kilátás.

*

Csernoch János csanádi püspök az első, 
a ki megmaradott képviselőnek, holott fői end 
lehetett volna. Az összeférhetlenségi bizott­
ság méltányolta is ezt az elhatározást és 
rendben találta a dolgot, mert a püspök is, 
mint a plébánus és a kanonok, egyetemi 
tanár állasa és jövedelmei tekintetében nem 
lévén az államtól függő helyzetben, lehet kép­
viselő is. Ezt csak azért jegyezzük meg, 
mert ez a példa könnyen fog követésre ta­
lálni minden felekezetnél, a minthogy már 
volt is példa reá régen, midőn Kolozsvár egyik 
képviselője néhai Nagy Péter ref. püspök, 
a hírneves szónok volt.

KétMik- _

doskodás legyen a nyomor és az óriási kár, 
veszteség ^előzésére. Első sorba» takar­
mányról kell gondoskodni és gyors össze­
írás utján «toposán tájékozódói ff szükség­
létről, nehogy állatállományunk pusztulása 
mezőgazdáink legnagyobb anyagi romlásával 
járjon.

A közigazgatás t. vezetőit, első sorban a 
járások főszolgabíró it, a városok polgármeste­
reit érdekeli a gondozásuk alatt’levő népes­
ség aggasztó helyzete. Hiszen már a föid- 
mivelésügyi minisztérium legközelebbi — 
juuius 15-iki jelentése is konstatálja a rósz 
kilátásokat, melyeket a szárazság mellett az 
üszög terjedése, a jégverések is tokoztak.

Kérjük a gyors közbelépést, amíg nem lesz 
téljésen késő és pótolhátlah á kár.

3 ohiai.

és olvasója, Gártó német nyelvtana, Horto­
bágyi-Lukács Nóttiet nyely tárna és olva­
sókönyve, Sithonyi—Glóaz Földrajza, Deák — 
Glementis Földrajza, Némethy Földrajza, Bá­
thory—Kneif Természetrajza, Szteíényi Ter­
mészetrajza, melyet Gáspáfdy Aladár és 
Nyárády Gyuto dolgoztak át az új tanterv 
szerint, Balassa József Magyar nyelvtana, 
Sebestyénné Stetiua Ilona Magyar olvasó­
könyve, Gyulay Béla Magyar ilyelvtana, 
DobszKy Lukács Magyar" olyásóköuyve, Sze­
nes Adolf Számtana, Zettner Ede és Magyar 
László Számtana, Zettner Ede és Magyar 
László $fértana, Sztankó—Hope Énekteua, 
Vaszkó—Ágh Természetrajza, GÍósz—Reőthy 
Nyelvtan es Olvasókönyvei, Erdódy—Sziklás 
Számtana,, valamint Pásthy—Szarvasy Ter­
mészetrajza.

A rósz termés.
Égető, perzselő nap bervaszt.ja hetek, hó­

napok óta gahoiiaföldeinket, kaszálóinkat, 
legelőinket, Meglehet, immár állapítani a tel­
jes reménytelenségei. Nem lesz se gabona, 
se takarmány. A kerti zöldség is rohamosan 
szárad. A fákon, melyek gazdag gyümölcs­
terméssel kecsegtettek, szomorúan lengenek 
a fonnyadó levelek és hull a száradó gyümölcs.

Vármegyénk közönsége reudkivül rósz 
helyzet elé néz. Mezőgazdaságunk képezi 
életfenntartásunk főforrását s ez immár meg- 
semmisültnek tekinthető. Állattenyésztésünk, 
mely szép fejlődésnek indult, nyomorúságos 
helyzetbe jutott: nincs legelő, nincs takar­
mány.

A gabona és lisztárak rohamosan növe­
kednek, az élelem drágulása általános, az 
életfenntartás mind nehezebbé vált.

Itt az idő, hogy elővigyázattal élve gon-

A polgári leányiskolák üj tantervét az 
iskolák, de máguk a szülők is nágy lelkese­
déssel fogadták, amiről az életbeléptetésre 
vonatkozó rendelet kibocsátása óta többfélől 
volt alkalmunk meggyőződni.

Különösen nagy tetszéssel találkozott Ap- 
ponyi közoktatásügyi miniszternek az a gyors 
elhatározása, mellyel az uj tautervet az első 
osztály bau már a következő 1908—1909. 
iskolaévben lépteti életbe.

Ezzel a polgári leányiskolák egy nagy lé­
péssel jutnák közelebb ama czéljuk felé, hogy 
az ide járó leánynépességét, melynek száma ma 
már mégközeliti a40.000-etsakiknekcsak igen 
kis hányada folytatja felsőbb iskolában tanul­
mányait, teljesen befejezett, a mai fokozot­
tabb igényeknek megfelelő iskolai kiképzés­
ben és olyan általános műveltségben része­
síthetik, amelyek együttes birtokában társa­
dalmi és életföladatait tisztán képes fölfogni 
és teljesíteni.

A tanterv kibocsátását különben hosszú 
és beható, szőkébb — és tágabbkörű szak- 
tauácskozások előzték meg, amelyekben részt 
vettek a legkiválóbb szakemberek, akik az 
üj tantervbe fölvett újítások szükségességéről 
tapasztalatilag is meggyőződtek.

Ily módon az új Lanterv, amelynek terve­
zetét már úgyszólván minden érdekelt fél 
ismerte, minden átmeneti nehézség nélkül 
lép életbe, sőt azt mondhatjuk, hogy alig 
tudnánk közoktatási szerveink tanítási rend­
jének fejlődéséből csak egy olyan esetet is 
fölhozni, amidőn az új tanterv oly simán 
illeszkedett volna bele a gyakorlatba, mint ez.

Ebben nagy része van annak a világos 
határozott és mindenek fölött az iskoláztató 
közönség érdekeit szemmel tartó rendeletnek 
is, mellyel Apponyi az uj tanterv végiehaj- 
tására az illetékes tanügyi hatóságokat föl­
hívta. A könyvkiadók már a szükséges köny­
vekkel is elkészültek. Ez természetesen csak 
akképpen történhetett., hogy a hivatott tan- 
könyviről: állandóan figyelemmel kisérték az 
évek óta készülő új tautervet, a kiadók pe­
dig ismerve a tanári kar kívánságát, az elő­
munkálatokat már régen megkezdhették.

Ily módon a miniszteri rendelet szerint, 
az első osztályban már az új tantervben le­
rakott fontos szempontok figyelembevételével 
készült tankönyvekkel lehet nemcsak a fővá­
rosban, hanem az egész országban a tanítást 
megkezdeni. A már teljesen elkészült köny­
vek között — melyek Lampel il, könyvke­
reskedése és a Franklin-Társulat kiadásában 
jelentek meg — vannak: Weszely Ödön 
Magyar nyelvtana és olvasója, Göőz — Petri 
Magyar Olvasó és Nyelvtana, Makoldyné Mol­
nár Ilona és Filtsch Jolán Német Nyelvkönyve

Vegyes hirék.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Ssemólyi hir. Dr. Szilády Zoltán kol­

légiumi tanár, ki egészsége helyreallitása és 
tudományos kutatások folytatása végett hosz- 
szabb időt töltött Oláázországbau, jó egész­
ségben haza érkezett.

— Szabó Albert bányatanácsos 
beiktatása. F. hó 17-ikén MarosujVár 
közönsége nagy számú idegen vendéggel 
együtt ünnepelte az új báuyafőnöke, Szabó 
Albert hivatalfoglalásának társadalmi ünne­
pét. Azon fontosságnál fogva, melyet a só­
bánya Marosujvár életében jelent s azon 
általános tiszteletnél fogva, melybe az új 
bányafőuök részesül, az ünneplés lelkes és 
felemelő hangulatú volt. Városunkból is töb­
ben részt vettek az ünnepségen.

— Érettségi vizsgálat. Holnap veszi 
kezdetét a kollégium főgimnáziumában a 
szóbeli érettségi vizsgálat, melyre miniszteri 
biztosul Pruzsinszky János fővárosi tanár 
érkezik.

— Az urnapi istenitisztelet és a szo­
kásos körmeuet ünnepélyesen lett megtartva.
A honvédségnek lobogó alatt kivonuló disz- 
zászlőalja a diszlövéseket, kiváló pontosság­
gal tette meg. A közönség zsúfolásig töltötte 
meg a templomot a rendkívüli hőség daczára.

— CirkuB. A Picardi Testvérek circusa 
befejezte előadásainak sorozatát jó emléket 
hágyva maga után. Az utolsó előadáson 
kihirdették a birkózó-verseny eredményét és 
kiosztották a dijakat. Első dij Nagy Károlyé, 
második öttinger Györgyé, harmadik Nagy 
Sándoré. Nagy Károly Öttinger felhívása 
folytán még egyszer megküzdőit vele; ez a 
küzdelem eldöntetlen maradt s így a máso­
dik dij is, Öttinger ajánlata értelmében, 25 
pereznyi sikertelen küzdelem után Nagy 
Károlyé lett.

— Tíz éves találkozó. Dr. Kristóf 
György szászvárosi tanár ez utón is felkéri 
n Bethlen-koilégiumban 1898-ban érettségi 
vizsgálatot kiállott társait, hogy akkor: 
megállapodásuk értelmében 1908. jul. 5-én 
vasárnap d. e. 9 órakor a Bethlen-koli. ta­
nári szobájában jelenjenek meg, lehetőleg 
családostul. Programm : Ima, üdvözlések, 
curriculum vitae, rendelkezés a birtokban 
levő 100 koronával, stb.

— Évzáró ünnepélyek. Ma délután 
tartja a Bethlen-kollégium tanárkara az iskolai 
év záróünnepélyét. Tárgya az igazgató je­
lentése s a jutalmak kiosztása lesz.

— Tízéves találkozó. A Bethlen kol­
légium kapui megnyílnak, hogy az Alma 
Mater szeretette! ölelje keblére azokat a
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tanítókat, akik 1898-ban tettek képesítő 
vizsgálatot. Junius 27-ón d. e. 9 órakor kez­
dődik a régi baráti ölelkezés Uunepsége a 
kuli. dísztermében, ahol Orbán József 
stklódi ref. pap tart elnöki megnyitót, 
Adorján Károly marossárpataki tauitó 
névsort olvas és Nagy’ Kálmán mezőtúri 
gázd. szakiskolai tauitó tart alkalmi beszé­
det. Taüácskozni fognak a volt iskolátársak 
egy teendő alapitváuyról, amire bizony 
tanítóképzőknek nagy szüksége van. Majd 
megkoszorúzzák elhalt tanáraik sírját és 
ezután közekédre gyűlnek össze. Kedvező 
idő esetén kirándulást is reudezuek Törocz- 
kóra. Isten hozzá őket, mi szeretettel fo­
gadjuk és részt veszünk örömükbe!!.

— Évzáró mulatságot tartott tegnap 
este a uagyenyedi polgári leányiskola. Nagy 
közönség nezte végig az ügyesen előadott 
és rendezett gyermek-színdarabot, melyet 
táocz kővetétK

— A uagyenyedi „Daloskor" müso- 
soros tánczestélyén, mely szép programúi 
keretében folyt le és jól sikerült, felülfize­
tett : Zeyk Dániel 10 koronát. Szilágyi Far­
kas, dr. Müller Zoltán 3—3 koronát. Lázár 
István, Fogarasi Albert, ifj. Graef Jáuos, id. 
Elekes Károly,dr. Jeney Elek, Horváth Pál, 
Zatureczky Béla, Nagy István r. biztos 2—-2 
koronát. Székely Ödön, Bíró József, Biszri- 
csányi Fodor Pál 1—1 k rónát. Összesen 35 
korona. Szives adományukéit fogadják a 
„Daloskor“ köszönetét. Kárpáti Sándor pénz­
táros.

— Tttzmentee szalmafedél előállná­
nak hitét hozza a „Műszaki Világ“, a melyet 
egy meklenburgi biztosítótársaság kezdemé­
nyezésére találtak fel és amely lényegében 
abban áll, hogy a fedésre készült s sodrony- 
nyál összecsaVart szalmalapokat agyag, gipsz 
és ammónia tejsürűségü és többször felke­
verendő oldatában jól megitatjuk és ezután 
a tetőléczekre szegeljük. Az ilyen tető a 
szél kikezdésének is jobban ellentáll. — A 
megejtett hatósági tűzprőbák azt igazolták, 
hogy a jelzett anyagokkal impregnált szalma 
teljesen tűzálló.

— Egy kolozsvári ügyvéd félmil­
liós honoráriuma. Marostovda vármegye 
közigazgatását egy feltűnően érdekes ügy 
foglalkoztatja mostanában. Korojáu Gyula 
kolozsvári ügyvéd ugyanis félmillió korona 
ügyvédi tiszteletdijat kért a maroshévizi úr­
béresektől, akik ezt a pénzt meg is szavaz­
ták az ügyvéd részére, de Marostovda megye 
alispánja ez ellen a tulmagas taksa ellen 
óvást emelt a közigazgatási bíróságnál. A 
közigazgatási bíróság fel is függesztette a 
Korojáu vészére megszavazott ügyvédi hono­
rárium kifizetését és most Küllő alispán ki­
utazott Maroshévizre, hogy ebben a tárgy­
ban a marozhévizi úrbéresekkel behatóan 
tanácskozzék. Marostovda megye közönsége 
érdeklődéssel várja az alispán közbelépésé­
nek eredményét.

— A vajasdi tűzkároeultak részére 
1908, VI. lió 15-ig adakoztak a következők: 
Belügyminisztérium 700kor.Br. Kemény Ár­
pád 500 kor. Gyulafehérvári rkapitányság 
gyűjtése 476 korona 60 fillér. Bürger és 
társai 473 koronát. Nagyenyedi Kisegítő Tkpt- 
201 koronát, (Dr. Müller Jenő 20 kor. dr. 
Müller Zoltán 5 kor.) „Alsófehér“ szer­
kesztősége gyűjtése 137 korona. (Szerkesztő­
ség, olvasók, Fischer és társa 20 koronát.) 
Abrudbányai rkapitányság gyűjtése 127 ko­
rona 60 fillér. Nagyenyedi Gazdasági Bank 
R.-T. 100 koronát. (50 kor. a ref. templomra, 
50 koronát u tüzkárosultaknak.) Br. Báu-

fiy Ferencz 100 koronát. Nagyenyed 62 
kor. 60 fillér. Nagyenyedi rkapitány gyűjk 
lése 62 kor. 60 fillér. Salamon Simon, Lótfe 
Miksa Tövisről 50—50 koronát. „Hubertus* 
vadásztársaság 41 kor. Fried Ignácz és fiai 40 
kor. Obrázsa község 40 kor. 40 fill. Marosujvár 
nagyközség 38. kor. 40 fillér. Marosujvári fő­
szolgabíró gyűjtése 79 korona. Löwe Dezső 
30 koronát. Krisán István, Tövisi tkpéuztár 
25—25 koronát, Inczeffy Albert, Horváth 
József idsb., Vita Ödön, Klein Mihály, Sala­
mon Andor, Lőwi testvérek, Haab Lajos, Draeh
Adolf, Tűr község Márer és Weiszberger 20_
20 koronát. Ponor és Kisgyógypatak 18 ko­
ronát. Felsőgáld1 község 11 koronát. Krengel 
Sándor Báróthy Miklósué, Sófalvi Béla, Fried 
Ármin, dr. Simon Áron, Salamon Dávid, Deutsch 
Mór, Kovács Nagy Ferencz, Baráczy Albert 
esp., Harraath Lajos kjző 10—10 koronát. 
Asztalos Sándor, Pap László, Márk Demeter, 
Risa József, Horváth N., Páll Lajos, N. N. 
Izrael Adolf, Bugán András, Gulácsi Károly, 
Salamon Ignácz, Gelber Hubert, Breslauer 
József 5—5 koronát. Paczalka község 2 ko­
rona 40 fillér. Kutyfalvi körjegyző I korona 
60 fillér, összseu 3757 korona 20 fillér. Apróbb 
adakozásokból befolyt 555 korona 35 fillér. 
Végösszeg 4312 korona 55 fillér. Ezenkívül 
1100 véka gabona, sok élelmiszer és ruhá­
zati czikk.

Felső leányiskola Marosvásárhelyt.
Maros-Vásárhely szab. kir. város felsőbb 

leányiskolája a jövő 1908/9. tanévben az 
I., II., V. és VI. osztálylyal fog megnyílni.

A felvételi feltételek a következők:
Az első osztályba oly 9—10 életévüket 

betöltött leányok vétetnek fel, akik az 
elemi iskola IV. osztályát sikeresen végezték 
s erről bizonyítványt mutatnak fel, vagy ha 
bizonyítványt felmutatni nem tudnak, meg­
felelő ereüméuyuyel felvételi vizsgát tesznek.

A II., V. és VI. osztályba oly tanulók vé­
tetnek fel, kik valamely felsőbb leányiskola 
I. illetve IV. és V. osztályának sikeres elvég­
zését tanusitó államévvényes bizonyítványt 
tudnak felmutatni; azok, kik hasonló fokú, 
de más jellegű iskolából akarnak a II. illetve 
V. és VI. osztályba lépni, a külömbözeti 
tárgyakból felvételi vizsgát tartoznak tenni 
s csak ennek eredményes letétele esetén 
vétetnek fel az említett oszlályokba.

A felvételi vizsgák díjmentesek.
A II., V. és VI. osztályba felvétetnek 

továbbá, azok is, kik a polgári leányiskola 
I., IV. és V. osztályát jó sikerről végezték 
s erről bizonyítványt mutatnak fel; továbbá 
mindazok, leik a felsőbb leányiskola I., IV. 
és V. osztályaira előirt tantárgyakból sza­
bályszerű magánvizsgálatot tesznek. Ezen 
magánvizsgálatok letehetésóre a felsőbb leány­
iskolák miniszteri biztosához czimzett s a 
felsőbb leányiskola igazgatóságánál beadandó 
folyamodványban engedélyt kell kérni. A 
magánvizsgálatokért a szabályzatban előirt 
dijak (60—10) fizetendők.

A felvételi és magánvizsgálatok juuius 
28-án és augusztus 31-én tartatnak.

A felvételért már ezen iskolai év befejez- 
tekor lehet folyamodni s az igazgatóság a 
folyó év junius 15-ig jelentkezőket előjegy­
zésbe veszi.

Minden tanuló évenként behatási díjban 
5 koronát, könyvtár díjban 2 koronát és az 
országos tanítói nyugdíj intézethez való 
hozzájárulás fejében 6 koronát, ifjúsági 
segélyalapra 2 koronát tartozik fizetni.

Az évi tandíj összege 60 korona, mely

felévenkódt; negyedévenként vagy havon­
ként előre fizetendő.

Tanárok, tanitők, lelkészek, továbbá Ma- 
rOS-Vásárhely szab. ihr. város szolgálatában 
álló egyének gyermekei tandíjmentesek, ál­
lami éa idegen törvényhatósági alkalmazot­
tak gyermekei fóltaudijat fizetnek.

A rendes beiratás szeptember 1—3. nap­
jain történik ; az iskolai év szeptember 5-éu 
nyittatik meg, a rendes tanítás pedig szep­
tember 7-én veszi kezdetét.

Megjegyeztetik, hogy a német és franczia 
nyelv az I. osztálytól kötelező.

Rendkívüli tárgyaknak, mint pl. angol, 
olasz és latin nyelvnek, festésnek stb. tanít­
tatásáról a városi tanács szívesen gondos­
kodik, ha ezekre a tanulók kellő számban 
jelentkeznek.

Végül a vidéken lakó szülők és gyámok 
figyelmeztetnek, hogy gyermekeik illetve 
gyámoltjaik elhelyezése iránt az igazgató­
ságot idejekorán, legkésőbben azonban folyó 
év augusztus 1-ig keressék meg, az igazga­
tóság a gyermekek elhelyezéséről is kellő 
körültekintéssel gondoskodni fog.

Addig is, mig a felsőbb leányiskola és az 
ezzel egybekötendő iuteruátus részére meg­
felelő uj épület emeltetnék, a városi tanács 
az esetre, ha a vidéki és internátusbani 
elhelyezést óhajtó tanulók száma a huszon­
ötöt eléri, ideiglenes iuteruátus beállításáról, 
annak kellő vezetéséről, a növendékek ha­
tályos felügyeletéről és ellátásáról gondos­
kodni fog.

Egyebekben minden, a felsőbb leányisko­
lára vonatkozó bővebb felvilágosítást a 
leányiskola igazgatósága adj t meg.

Maros-Vásárhely szab. kir. város tanácsá­
nak, 1908. évi május hő 30-án tartott 
üléséből.

Dr. Dernády Gyb'rgy, s. k.
polgármester.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Minden jobb üzletben kapható,

NOXIN
LEGJOBB

KREM

Sszabadalmazott
KULCSOSAI..

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
40 16-60



tó ív' • %f« --»V

Közérdek.

*
iw
7

■

>•

50. szám.

Tánciskola megnyitás.
Tisztelettel értesítem e város és 

vidéke nagyérdemű közönségét, hogy 

Nagyenyeden és Marosujvárt 
a nagyvakíiczió alatt 6 hétre terjedő

zártkörű

táncziskolát
nyitok f. év Julius 1-"sejétől Napok be­
osztása : Nagyenyeden hétfő, szerda és 
péntek; Marosujvárt kedd,, csütörtök és 
szombat, hol minden újabb tánozokat a 
legmodernebb styl ben oktatok.

Gentri-Boston magán órákat 
intelligens úri csaladoknál úgy csopor­
tok. mint egyes személyek részére szí­
veseit és előnyős feltételek mellett adok. 
Iskolai növendékeknek délután 
5 — 7 óráig, felnőtteknek 8— iö-ig.

Beiiatkozni a láncziskola helyisé­
gében a nap bánnely órájában lehet, 
Nagyenyeden lővis-mcza 45. szám 
aluli e.s Marosu jvárt ped g a dohány 
nagytőzsdében,

tő v.svs jiú rí {. > ;_> n s í ke f, mely lisz lelel tel

Herliiska Nándor,
Budapesten végiéit okleveles táneztanitó,

122 3-4
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Siófizetési árak: | ^
/ vt1 m rendesen 28—32—36 ol-

^ rZrt/. Vasárnap és ünnep- 
fd napokon 60—100 oldal.

<: M Megrendelési czím:
Negyedévre „ Az Újság kiadóhivatala

gy hónapra - „ 2.10 Budapest, VII., Káüócxi-űt 54.

Egész évre 
Félére : -

^ Pontoltás 1 UtidNewMesUg f
9«Jái érdekébenblr(l esaen ki »ráíág LEOPOLD OYVLA hjrdetéel Irodája általBadopeat, Eranébeukörut ál.

GARVENS - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határoiottan t

Garvens-szivattyút

GarvenB - müvek, XVI JE IN XX/8. 

Levelezés magyarul és németül árjegyiék Ingyen és bérmentve.

tyúkszemet, börkemónyedést 
azonnal eltávolít a Kaiser-féle

TYBKSZEEHALAL
éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓ SÓSBORSZESZ
ára 2 K. 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
[npuM— vegyészeti és koz- 

^■ILI’JflIUtJ mstlkal laboratórium
SVÖRg BAROSS-UT

Csemege-komzervek BÉLHURUT
(hasmenés), gyomorgórcs legjobb gyógy, 
szero a BARTA-féle fekete Áfonya-
Ä, sMSMSÄt

BARTA-féle erdei gyllmólcebefőtlek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- éa főzelék- 

konzerveket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szállít —

előkelőbb füsseresets köxvetítésével 1» »

Felkai Konzervgyár, Barta József
r.Uia (Ssepeemegye). — Kérjen érjegryséket I

/^VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVAGYTáLAJISAO, IDEGESSÉG 
\gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-fétcl

TOKAJI CHINA-VASB0R.A.
Rendkívül kellemes izü. erősít, tisztilja a vért wtó 

1 Kis üveg ájra 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban < 
Postán küldi KOBONA-GVÓGVSZEBTAB Budapest, Kálvlo-tér.

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budaoest, IV., Kózpontl Városház. (Károly-kfrut).

H
 fényképészeti és festészeti műtermében

BIIMPffi. 111.. BitóCII-tl 10.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fényképnagyitások, equarell- 

és olajfestmények. Másolások selyemre 
bársonyra, fára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.

- - ■ ------ Porcellánba égetett fényképek sir
és bérmentve árjegyzéket'

apró üvegfestményekkel. Porcéit 
kövekre stb. Mirfir küldtek Ingyen

Dobaja
Postai szétKOtöés .Fehér Galamb* oiöiyi

BUDAPEST, HUHCARIA-KÖRUT 93 
Kaphatóminám gyógyírban« drogvnéb»A_

FICHTENIN
a legkiválóbb, azabadalmilag vétfott szer, moly minddnfajta fér­
get » lakódban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vér­
éé levélfetüt és egyéb kert- és véleményben kártékony Állat- 
kákái és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védószer eznnyog és doráis ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Vezér képviselők Ma«yarorszá|p részére*

DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-«!. 36. - Telefon 21-fii.

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!5

>
Vásároljunk osztály­

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

BUDAPEST. KÁROLY KÖRÚT 20

Dr. KOViCM

kézpásztáia!
8 nap alatt biztosa» Irat [.
== Tégelye K 1*20=; E

Dr. KOVÁCS gyógytára fr
Budapest. Gyár-utcza 17. p

„Tollett-titfcoh“ Ingyen. |

61a fáj a fej© ürőn»^|
Oeretvós-MI GR A IN-pasztái lót, 1

mely 5 perez alatt minden fejfájást :megszűntöt 1
1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszertárban es drogériában kapható. ■

FSr BERETVÁS TAMÁS W KISPEST. *£!“= |
ríT*""".Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnéT^^^^tariflH^^^^^B

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ? 1
Schuller Kaszinó-éttermében

VI., ANORÄSSY-UT 39. •*.

Elsőrendű komba i Naponta xono-ooiély 1 |

|Dr KOVÁCS I II
Ihemopatial rendelő-intézetei
I Idült btUgáémkkm 1
1 izeatádlk «áléira 1

|Bide|eit,VáMl'kőrul 18. sz.|

Szállodái: Símen Pél 
Budapest. VI., Véeal-li»rut 26. az.
ICO izoba Ü-'ZO K-USI raljább. Uáá^fijto- 
snl ás villanyvilágításnál eyytttt Fürdők, 
fOea&ns kávéháx, étterem. Villamos »aautt 

pgállóhcly az önazee pályaudvarok ésj 
halók fal

i

ffSrmaárül •IHrtinus» u ti»» 
vlligoa ti Vsának terjedve.

Első ős legnagyobb 
Imotukár sllsn védő rtofkl
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Hirdetés.
A llethlen-kollógium Elölj Íróságának 

227/1908. számú határozata értelmében 
árlejtést hirdetek a Kollégium komi k- 
tusában az 1908/9. iskolai év folyamán a 
tőgimnázium és „eptanitóképző tanulói ölel­
ni e z é s é ti e k ellátásúin.

Az árlejtési feltételek a Kollégium gazda­
sági irodájában a hivatalos idő alatt bármikor
megtekinthetők.

Vállalkozni óhajtók zárt Írásbeli ajánlatai­
kat folyó évi julius I. d, e. 12 óráig alul­
írotthoz nyújtsák be. Később étkező ajánla­
tok nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázók ajánlatukban számmal és 
betűvel is írják ki, hogy egy tanuló napi 
kosztját hány fillérért vállalják él ; jelentsék 
ki, hogy az árlejtési feltételeket ismerik, 
azokat elfogadják.

Az ajánlat mellé 800 korona bánatpénz 
melléklendő, akár készpénzben, akár óvadék­
képes értékpapírban.

Nagyenyed, 1908. junius 17.
Bartha Zsigmondi,

131 2- 2 rektor-professzor.

Marosujvári Takarékpénztár r.-t.

Aláírási felhívás.
A marosujvári takarékpénztár évtől 

évre növekvő üzleti forgalma következ­
tében alaptőkéjét 100,000 koronáról 
200,000 koronára emeli az 1908. év 
május hó 17-én tartott közgyűlés hala 
rozata alapján a következő feltételek 
mellett: A régi részvényesek jogositvák 
minden 2 részvényük után 1 újat je­
gyezni 105 árfolyamon, uj részvényesek 
110 árfolyamon. Aláírási határidő 1908. 
julius hó 1-je.

Az aláírási iv beterjesztésekor köteles 
aláíró a névértóken felüli íelpénzt 5, 
illetőleg 10 koronát és a 100 korona 
névórték 10%-át, 10 koronát, október 
1-én 20 koronát és deczeraber 1-én 20 
koronát befizetni. Jogában áll azonban 
az aláíróknak előbb is többet, sőt az egész 
névértéket is befizetni. A befizetett rész­
letek után 1908. évre 5%> betétkamat 
fizettetik naptól napig számítva. 1909. 
év január hó 1-től kezdve pedig a régi 
részvényekkel egyenlő osztalék a befize­
tett névérték után számítva.

5-YÓQYFÍÍ3D3
kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag es a méh hurutos bántalmainál, máj- 
es lepbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pan­
gásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 
fejlődő betegségeknél.

A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javas­
lat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt fel­
található kisegítő gyógy eszközökkel (meleg és hi­
deg für dók, vizgyógyintézeti kezelés, masszázs, svéd­
torna, diátikus étrend) rendkívül kedvező ered­
ményt mutat fel.

Fürdő-idény: május 15-töl szeptember 15-ig.
Vasúti állomás : Földvár és Sepsiszentgyörgy, 

honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. 1.alvás, 
ellátás olcsó és választékos. Az első- és utóidény- 
(május 15-től junius 15-ig és aug. ;go-tól szép. 15-ig) 
a gyógy- és zenedijnakfele fizetendő, Jakások 5 o°/0-ai 
és ellátás is sokkal olcsóbb.

Az élőpatak! ásványvíz, mely a szénsavdus, ég- 
vényes vasas vizek között első helyet foglal el, 
mint gyógyeszköz, háznál is használható és Üdítő, 
kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy' 
kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön éven­
ként egy millió palaczknál több''kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 
városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az 
igazgatóság. 83 3—6

A legjobb és a legjobban értesült 
magyar újság

az „EGYETÉRTÉS"
A társadalom minden körében egy­
formán kedvelik. A magyar csalá­

dok hírlapja.
Előfizetési ára : egy hóra 2‘40 K.

Főszerkesztő:
Dr, Pap ZiOlt&n.
Szépirodalmi főmunkatárs:
Eötvös Károly

Kérjen mutatványszámot.

HIRDETÉSEKET 
legjutányoaabban vesz fel a 

kiadóhivatalunk.

rr
NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

f rr *■

150 45—62
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Az igazgatóság.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti 6 óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor.
Tanulóknak ... 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven alóli 
gyermekek után fejenként 50 

fillér fizetendő.

Az 1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 1számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
Tanulóknak 1.- k. K.
Szülőjükkel együtt fürdő

gyermeknek á 50 f. *)

*) Ezen díjért a szülőn kívül még 
károm (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödketik.

Nőknek:Keddspén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Jegyzet. Aki a záros határidő alatt be nem fizeti a 
részvények árát — elveszti a felpénzét és időközben 
befizetett összeget. Mindkettő a tartalékalapot gyár. pitja.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra ; tükör- és hütö-medenczék; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Göi- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.

Vagyon.

1908.
jun. Készpénzkészlet.

Bútor és leltári számla 
Értékpapír számla 
Letétele
Váltókölcsöu számla 
Kötelezvény kölcsön számla 
Jelzálog kölcsön számla .
7 adós folyószámlán

A r a k
Mindönkinek, mindennap 

25 fillér.

100000 
22023 I 23 

311 
30700 

153247 
268056 

12000 
10000 
10352

Alaptőke 
Tartalékalap 
Fel nem vett osztalék 
Igazgatósági és tiszti biztosíték számla 
Betét
Visszleszámitolt váltók 
Kutliy Adorján óvadéka 
Dr. Dénes Arthur 
Nyereség öVa hóról

33540 
1562 
409 

10700 
330987 
84238 

125968 
19292

606690606690 50

Maros újvár, 1908. junius 15-én

Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság
130 2-4 _Hímmel Gyula, főkönyvelőKúthy, igazgató.
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Hajdú Albert
kályhakészitő, Nagyenyed.

Raktár: Főtér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

faiskolák és szőlőoltvány telepek
391 40-104

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Raktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

nemcsak kifogástalan

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
is szállítanak. Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.

101 10—62 Hajdú Albert.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű epiilet-, mű- es géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanycsengők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközönségnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nczélfejü 
keimet és vasboionáimat, melyeket jótállás mellett 

lelelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
60- 104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d. u. 3—4-ig.
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1 r.-t
Részvénytöke 400,000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
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Flnnvfit kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
EIUIIJUÍ értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényeire.

és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Villákat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­li dllllMI lók mellett számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogad el.

Letétbe
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e
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Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

*

Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.


